
  

  نموذج امتحان لشهادة الثانوية العامة  فى مادة الاقتصاد        
  )ًاجباريا : (أجب عن السؤال الأتى : ًأولا 

  السؤال الأول
  :أ ـ اختر الإ جابة الصحيحة مما بين الأقواس فيما يآتى 

  .........أهم صور الضرائب الغير مباشرة ضريبة  .1
   ) الانتاج– الجمارك – المبيعات –الأشخاص ( 

  ........النقود التى ارتبط ظهورها بفكرة الدين أو الالتزام على البنك .2
  ) الائتمانية – الورقية – المعدنية –السلعية ( 

  .......يقدر الانتاج القومى لدولة ما على اساس  .3
  ) جملة الصادرات – حجم الاستهلاك – قيمة السلع والخدمات فى السوق –فائض الميزانية ( 

  .......لعمل الى يؤدى تقسيم ا .4
  ) توفير العمالة – تفاوت الأسعار – زيادة الفاقد –نقص المنفعة ( 

  .......الموارد الموجودة بكميات كبيرة ولاتكفى لاشباع كل الحاجات تعتبر موارد  .5
  ) غير ضرورية – غير اقتصادية – اقتصادية –حرة ( 

  ؟........... بم تفسـر –ب 
 حاجات الانسان غير متناهية  .1

 بعض السلع المعمرة تعتبر استهلاكية بمجرد الشراء  .2
 عجز السوق عن توفير الخدمات العامة  .3
 تحتل العولمة الاقتصادية مكانه بارزة فى العالم الآن  .4

   اذكر اثنين من النتائج المترتبة على العولمة الاقتصادية–ج 
  السؤال الثانى

  : ما الفرق بين –أ 
 صة البنوك التجارية والبنوك المتخص .1
 دول الشمال ودول الجنوب  .2
 الضرائب المباشرة والضرائب الغير مباشرة  .3

  : ماذا يحدث إذا –ب 
 كان الجهد الذى يبذله الانسان لايهدف الى الانتاج .1
 خفضت البنوك سعر الفائدة على القروض  .2

 تركت الحرية للافراد فى دفع الضرائب  .3
 اردنا توسيع نطاق الإفادة من الخدمات الاجتماعية .4

  :لسؤال الثالث ا
  ـ:  اذكر أى العبارات الآتيه صحيحة وأيها خطأ مع ذكر السبب –أ 

 الحاجات البشريةهى المحرك الاساسى لكل نشاط اقتصادى  .1
 ترتبط العداله فى فرض الضرائب بفكرة المنفعة  .2



  

 انماط الاستهلاك تتقارب على نحو تدريجى فى العالم فى الأونة الاخيرة .3
 0قيمة الرسوم وتكلفة أداء الخدمةيوجد تناسب تام بين  .4
 أصبحت النقود الورقية فى مصر الزامية عند اندلاع الحرب العالميةالأولى  .5

  : ما المقصود بالمفاهيم التالية –ب 
  ميزان المدفوعات– 3   البورصة-2    الاكتتاب .1

  :السؤال الرابع 
 المواطنين وتشجيع العبء عنتحاول الدولة بإستمرار من خلال تطوير نظامها الضريبة تخفيف  ( –أ 

  )الاستثمار
  فى ضوء العبارة اذكر  

  والهدف منها -أهم المبادىء القانوتية التى تحكم فرض الضرائب  .1
 ماذا تقول لمن يتهربون من دفع الضرائب .2
 اسباب تطور فكرة العدالة الضريبية .3

  لتعامل فيها ؟ً لماذا اصبحت مديونية البنوك التجارية نوعا من النقود ؟ وكيف يتم ا–ب 
   ما العلاقة بين المشكلة السكانية والموازنه العامة فى مصر ؟–ج 
   وضح العلاقة بين–د 

 الاسعار والدخل الحقيقى  .1

  الندرة والاختيار  .2
        ==============  

  إجابة نموذج الامتحان .1
  )أ(1ج 

 قيمة السلع والخدمات فى السوق– 3     الائتمانية– 2 المبيعات .2
   اقتصادية– 5لة    توفير العما-4

  )ب(
أو المجتمع فى اشباع إحدى ) الفرد (  فكلما نجح الانسان–لأن حاجات الانسان متنوعة ومتزايده باستمرار     .1

 حاجاته ظهرت له حاجة اخرى تريد الاشباع كأنه يجرى وراء هدف متحرك يبعد عنه بأستمرار

ستحالة قياس المدى الحقيقى للحصول على      لأن الاستهلاك يتم بالحصول على المنفعه من السلعة ونطراً لا          .2
المنافع فإن العملية الوحيدة التى يمكن قياسها هى عملية شراء السلعة والخدمات الاستهلاكية ولو لم يـتم        

 الانتفاع بها فى الحال وانما يمتد الانتفاع خلال فترة من الزمن مثل السلع المعمرة 
 :لى يرجع عجز السوق عن توفير الخدمات العامة ا .3

 اعتماد تنظيم السوق على مبداً المصلحة الذاتية والاختيار الحر للأفراد من مستهلكين ومنتجين §
 رفض الافراد تحمل تكاليف انتاج الخدمة لأنه ليس المستفيد الوحيد منها  §
 رفض الأفراد تحمل تكاليف الخدمه لأنهم يتوقعون الحصول عليها مجاناً  §

  اعتماداً على غيره من الأفرادكذلك يتوقع الفرد الحصول عليها §
 معرفة الأفراد بأنهم لن يستعيدوا جزء من تكاليف تقديم الخدمه إن هم تحملوا تكلفتها  §



  

 تحتل العولمة الاقتصادية مكانة بارزة حالياً وذلك لما شهده العالم من تحـولات فـى النـواحى العلميـة                    . 4
والانترنيت والتجارة الأليكترونية والنقود الأليكترونية والتكنولوجية ممثلة فى ثورة المواصلات والاتصالات 

  مما ساعد الدول للاتجاه نحو العولمه 
  :أهم النتائج المترتبة على العولمه الاقتصادية ) ج(

الانتاج وأصبحت أهـم المـدخلات      ) دوال  ( حدوث تحولات عجيبة فى هيكل الانتاج ذاته إذ تغيرت مكونات          .1
ات وانواع جديدة من المواد الأولية لتحل محل المواد التقليديـة مثـل لـدائن               تتمثل فى المعرفة والمعلوم   

البلاستيك بدلاً من الصلب فى صناعة السيارات والألياف البصرية محل الاسلاك النحاسية مما ترتتب علية               
 زيادة الفاعلية وخفض نسبة الطاقة المستخدمة 

 )هندسة الوراثية ال( قيم ثورات علمية عديدة خاصة فى مجال الزراعة  .2
 ازدادت حركات رؤوس الأموال كثيراً نتيجة لتقدم وسائل الاتصال من جهة وبدافع المضاربة من جهة أخرى .3
اسهمت العولمة فى تحرير الاقتصادات الوطنية مع فرض العديد من التحديات على الدول النامية مع منحها        .4

ة منها وهو مايمثل تحدياً امامها ومن اهـم هـذه           فرص عديدة امام الدول المتقدمة اذا استطاعت الاستفاد       
 ان تنتج بتكلفـة  –الفرص إعطائها فرصة للوصول الى اسواق الدول الأخرى إذا طورت جهازها الانتاجى            

  تنتج منتجات ذات نوعية جيدة لتكون لها ميزه تنافسية–اقتصادية افضل من غيرها 

  2ج 
  )أ(

 البنوك المتخصصة  البنوك التجارية- .1

بنوك عامة النشاط وغير متخصصة حيث تتلقى هى 
الايداعات وتمنح القروض لكافة الأفراد والمؤسسات 

ويقوم نشاط –مختلفة الانشطة الاقتصادية والتجارية 
  هذه البنوك فى الاساس على التمويل قصير الأجل

 

هى بنوك تتخصص فى منح الائتمان لنوع محدد من       
نـشاط دون   النشاط بحيث تقتصر عملها على هذا ال      

  الصناعية- الزراعية–غيرة مثل البنوك العقارية 

  دول الجنوب   دول الشمال-2
 هى الدول التى تقع فى الجزءالشمالى من الكرة 

 – الولايات المتحدة – أوربا –الأرضية مثل اليابان 
 وتتميزبتطور هياكلها الاقتصادية كما أنها –كندا 

دخولاً مرتفعة تحقق معدلات مرتفعة للتنميه وتوفير 
  لمواطنيها

هى الدول التى تقع فى الجزء الجنوبى من الكرة 
الأرضية فى شرق ووسط وجنوب أسيا وقارة أوربا 
وقارة أمريكا اللاتينية بإستثناء دول النمور الأسيوية 
والصين ودول جنوب افريقيا وبعض الدول العربية 

 وهى تعانى من تخلف نسبى فى هياكلها -البترولية
تصادية كما أنها تنمو بمعدلات محدودة الاق

  ولاتستطيع توفير دخولاً مرتفعة لمواطنيها 
  

  الضرائب الغير مباشرة   الضرائب المباشرة- 3
تفرض على الدخل بمناسبة الحصول علية مثل 
الضريبة الموحدة على دخل الاشخاص الطبيعيين 

  والضريبة على ارباح شركات الأموال

نفاقة مثل الضريبة العامة تفرض على الدخل عند ا
  0على المبيعات والضريبة الجمركية

  



  

  )ب(
 يعتبر عقوبه وليس عملاً بالمعنى الاقتصادى  .1
يشجع ذلك مزيداً من المستثمرين على الاقتراب من البنوك مما يزيد من فرص الاسـتثمار فـى المجتمـع      .2

يؤدى الى ارتفاع مـستوى المعيـشة     وبالتالى يزيد الانتاج ويحسن ذلك الوضع الاقتصادى بوجه عام مما           
 لافراد المجتمع

سوف يمتنع كثيراً من افراد المجتمع عن دفع الضرائب لأن بعض القادرين على دفع الضرائب يعتبرونهـا               .3
 عبء عليهم لأنها أموال تحصلها الدوله منهم جبراً دون الارتباط بخدمه أو منفعه خاصة يحصلون عليها 

 اليف وأعباء ماليةاضافيةسوف يترتب على ذلك تحمل تك .4

  )أ(3)ج(
  

 لأن التفسير النهائى لكل نشاط اقتصادى هو اشباع الحاجات البشرية : العبارة صحيحة  .1
لأن العدالة فى توزيع الضرائب ترتبط الأن بالقدرة على الدفع وتقاس القدرة علـى الـدفع                : العبارة خطأ    .2

  ربط الضريبة بالدخل بمقدار الدخل السنوى لذلك تتجه معظم الدول الأن الى
بدأت أنماط  الاستهلاك تتقارب على مستوى العالم بسبب تأثير الاعلانات التجارية العابرة : العبارة صحيحة  .3

 للحدود والاستفادة من الوسائل الالكترونية الحديثة التى تهيمن عليها الشركات متعددة الجنسيات 

مة الخدمة فقد تكون قيمة الرسم أكبر بكثير أو أقل بكثيـر  لايوجد تناسب بين قيمة الرسم وقي  : العبارة خطأ  .4
 من قيمة الخدمة 

 مع بداية الحرب العالمية الأولى بأن يكون للنقود الورقية  1914فقد صدر أمر عال سنه      : العبارة صحيحة    .5
 نفس قيمتها من ذهب وأصبحت إلزامية وغير قابلة للتحويل لأصلها من ذهب 

  )ب(
 لأوراق المالية للبيع وعرضها على الراغبين فى الشراء وفقاً لإجراءات   هو طرح ا: الاكتتاب  .1

                 حددها القانون 
هى السوق المنظمة التى يتجمع فيها العارضون والطالبون للأوراق المالية التى سبق إصدارها : البورصة  .2

 وامر عملائهم فى أوقات وأماكن محددة حيث يتم اللقاء بين وسطاء السوق لتنفيذ أ
سجل محاسبى منظم لكافة المبادلات أو العمليات الاقتصادية التى تتم بين المقيمين فى الدولة والمقيمين فى  .3

 العالم الخارجى خلال فترة زمنية معينه عادة سنه 

  )أ(4)ج(
 :أهم المبادىء القانونية للضرائب  .1

q ن لاتفرض ضريبة إلا بقانون عام ولايعفى أحد منها إلا بقانو 
q  المساواة بين الممولين أمام أعباء الضرائب 

q  الضرائب إسهام من الأفراد فى تحمل النفقات العامة وليست عقوبه مثل مصادرة الأموال 
q  الهدف من المبادىء القانونية حماية حقوق الأفراد    



  

 تترك حريه الاجابة للطالب  .2
 ين على دفعها لكى تستطيع الدولة الاستمرار فى تحصيل الضرائب من القادر .3

) تتمتع بالقبول العام ( أصبحت مديونية البنوك نوعاً من النقود لأنها أصبحت تقبل فى التعامل  ) ب(
النقود ( فيقبل أفراد المجتمع التنازل عن سلعهم أو خدماتهم مقابل مديونية البنوك التجارية 

  ويتم التعامل فيها بإستخدام الشيكات ) الائتمانية 
  ية فى مصر سببها الزيادة الكبيرة فى عدد السكان وهذا يؤدى الى زيادة    المشكلة السكان)ج(

     –    كبيرة فى حجم النفقات العامة لتلبية حاجات السكان من الخدمات الاجتماعية والعامة 
      ونظراً لعدم القدرة على زيادة ايرادات الدولة بنفس القدر فهذا يؤدى الى حدوث عجز فى 

  العامة     الموازنه 
  ) د(

 العلاقة عكسية فى ظل ثبات الدخل النقدى فإذا ارتفعت الاسعار قل الدخل الحقيقى  .1
بسبب الندرة النسبية للموارد وتعدد الحاجات فلابد من الاختيار لتحقيق الاهداف الأكثر اهميه  .2

  والتخلى عن الأهداف الأقل اهمية
        ===============      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  



  

  ج امتحان لشهادة الثانوية العامة  فى مادة الاقتصادنموذ
  )ًاجباريا : (أجب عن السؤال الأتى : ًأولا 

  السؤال الأول
  :مع ذكر السبب : أ ـ أى العبارات الآتية صحيحة وأيها خطأ 

 النقود الالكترونية نهائية والزامية  .1
 العولمة تقتصر على الجانب الاقتصادى  .2
 رنامجاً ماليا لمدة سنة تبدأ من أول يناير تعتبر الموازنة العامة ب .3
 يعتبر الدخل الحقيقى أهم كثيراً من الدخل النقدى بالنسبة للفرد والمجتمع  .4
  سيادة المستهلك هى المحرك لكل نشاط اقتصادى .5

  :ما النتائج التى تترتب على ) ب(
 نمو العلاقات الاقتصادية بين الدول  .1
 لنسبة لعدد سكانها انخفاض الدخل القومى فى دولة ما با .2
 التدهور السريع والمستمر فى قيمة النقود  .3
 تغير أذواق المستهلكين فى المجتمع  .4
 زيادة واردات  الدولة عن صادراتها  .5

  :أجب عن سؤالين فقط مما يآتى : ثانيا 
  :السؤال الثانى

  )ًمع نهاية القرن العشرين ، كانت غالبية دول العالم قد تبنت فعليا النظام الاقتصادى الرأسمالى) (أ(
   " :فى ضوء هذه العبارة اذكر"   

 الاسباب التى جعلت الدول تتبنى النظام الرأسمالى  .1

 ما المقصود بالخصخصة ؟ وماهى صورها ؟ .2
 صة ؟لماذا تحرص كثير من الدول على تطبيق نظام الخصخ .3

  :قارن بين ) ب(
 فرض الضرائب ومصادرة الأموال .1
 النقود مقياس للقيمة والنقود مخزن للقيمة  .2

  :السؤال الثالث 
  ؟000بم تفســر ) أ(

 ميزان العمليات الجارية أهم قسمى ميزان المدفوعات .1
 الموارد والحاجات ليست كميات معطاه بذاتها  .2
  للتشاؤم الطبيعة مصدر كرم وتفاؤل وفى نفس الوقت مصدر .3
 يدخل رأس المال فكرة الزمن فى النشاط الاقتصادى  .4

 
ًأعط مفهوما أو مصطلحا اتصاديا لكل عبارة من العبارات الآتية ) ب( ً ً: 

 عملية طرح الأوراق المالية للبيع وعرضها على الراغبين فى الشراء  .1



  

 السنة المالية الوثيقة التى تبين النفقات العامة والإيرادات العامة لسنه قادمة تعرف ب .2
 اتفاقية دولية لتوفير الحماية لحقوق الملكية الفكرية  .3
 مجهود غائى يهدف الى خلق المنافع بالإسهام فى انتاج السلع  والخدمات  .4

  :السؤال الرابع 
  :ما الفرق بين ) أ(

 الاستهلاك العام والاستهلاك الخاص  .1
 النفقات الحكومية والنفقات المحلية  .2
 لأعمال الذهنية الأعمال اليدوية وا .3

  :كيف تتحقق كل من الأهداف الآتية ) ب(
 اكتمال الرقابة الشعبية على الموازنة العامة  .1

 التسوية النهائية للمعاملات لمن يستخدم الوسائل الالكترونية للمدفوعات  .2

  :ما الوظيفة الاقتصادية التى يؤديها كل من ) ج(
 البنك المركزى  .1
 منظمة التجارة العالمية  .2
 ز المركزى للمحاسبات الجها .3
 بنوك التجارة  .4

=========  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  

  إجابة نموذج الامتحان
  )أ  ( 1) ج(

  
النقود الالكترونية غير نهائية وغير الزامية لأن التسوية النهائية للمعاملات تتم بإسـتخدام             : العبارة خطأ    .1

 النقود الورقية 
فهى تشمل عولمة القوانين والسياسات خاصة فى المجال        لأن العولمة تشمل جوانب متعددة      : العبارة خطأ    .2

 الاقتصادى وكذلك الجانب الاجتماعى والثقافى والعلمى والتكنولوجى وغيرها 
الموازنه العامة برنامج مالى للخطة لتحقيق أهداف محددة توضع لفترة زمنية معينه عـادة             : العبارة خطأ    .3

 سنه تبدأ فى أول شهر يوليو 
 لأن الدخل الحقيقى يمثل مقدار السلع والخدمات التى يمكن الحصول عليها مقابل كميـة               :العبارة صحيحة    .4

من النقود وهو يحدد مستوى المعيشة للفرد والمجتمع كما أنه لاقيمة لزيادة الدخل النقـدى اذا صـاحبتها         
 زيادة مماثلة فى الأسعار لأن العبرة بالدخل  الحقيقى لا بالدخل النقدى 

 لأن سيادة المستهلك هى المحرك للنشاط الاقتصادى فى اقتصاد السوق فقط بحيـث تكـون                :العبارة خطأ    .5
حاجة المستهلك المزود بقوة شرائية هى المؤثرة فى توجيه النشاط الاقتصادى فى اقتصاد السوق على أن                

 يكون المستهلك قادراً على الدفع وراغباً فيه 

  )  :ب(
  :تب عليها نمو العلاقات الاقتصادية الدولية يتر .1

 )التجارة الدولية ( زياة انتقالات السلع والخدمات بين الدول  •
زيادة انتقالات عناصر الانتاج حيث تزداد انتقالات رؤوس الأموال وكذلك زيادة انتقالات عنـصر               •

 العمل 
 يقل الدخل المتوسط لسكان هذه الدولة وينخفض مستوى المعيشة  .2
  مخزن للقيمة ومقياس للقيمة   تعجز النقود عن القيام بوظائفها ك- .3

   على الأفراد البحث عن وسائل أخرى لاستخدامها كمقياس للقيمة وكذلك كمخزن للقيمة-          
   لأنها من السلع التى تحتفظ بقيمتها– معادن نفيسه – يمكن اختزان القيمة فى صورة أراضى -          
  : يحدث تضخم وينتج عنه -          

   اختلال العلاقات الخارجية للدول -    مستويات المعيشة اختلال -   
 تقلص الطلب على السلعة وكذلك يساعد على الاستهلاك الاقتصادى لرأس المال حيث يصبح استخدام - 4

  الآلات الحالية غير ذوى جدوى اقتصادية 
كما أن الاقتراض يؤدى  يعانى الميزان التجارى من العجز وتضطر الدولة الى الاقتراض لعلاج هذا العجز - 5

  الى اختلال اقتصاد الدولة وتزداد مشاكلها الاقتصادية 
  )أ  (2)ج(

اتجهت معظم الدول مع نهاية القرن العشرين الى تبنى النظام الرأسمالى باعتبارة النظام الأقدر على تحقيق  .1
ظام للقطاع الخاص دور حيث يعطى هذا الن) تحقيق طموحاتها فى التنمية الاقتصادية (طموحاتها التنموية 

أكبر فى إدارة موارد المجتمع المحدودة بصورة أكفأ وأفضل من الدول وهيئاتها ويكون ذلك لصالح المجتمع 
 ككل 



  

 :  الخصخصة  .2
  تعنى إعادة توزيع الأدوار بين الدولة والقطاع الخاص فى ملكية وادارة وسائل الانتاج فى المجتمع

v  ومن صور الخصخصة:  
 لكية   خصخصة الم-  

أفراد ( هى تحويل جزء من وسائل الانتاج المملوكة للدولة الى ملكية القطاع الخاص     
  وطنياً أم اجنبياً  ) أو جماعات 

 : خصخصة الادارة -  
احتفاظ الدولة بالملكية مع التوسع فى التعاقد مع القطاع الخـاص للقيـام بمهـام الادارة                 -

لقطاع الخاص أو التوسع فى ابرام عقود التوريـد         بالكامل أوالتوسع فى تأجير الوحدات ل     
 المختلفة مع القطاع الخاص 

   احتفاظ الدولة بالملكية والادارة مع اجراء تغيير جذرى فى أسلوب     -
  أساليب التعيين    (                         الادارة على نحو مماثل لأسلوب الادارة فى القطاع الخاص مثل 

 ) امكانية انهاء الخدمة – أساليب الثواب والعقاب –        وانهاء الخدمة                 
        السماح للقطاع الخاص بإنشاء وتملك وادارة مشروعات كانت تقع تقليدياً فى-                    

مشروعات إنشاء وإدارة الطرق: إطار المرافق العامه المملوكة للدولة مثل                                             
      ومحطات توليد الكهرباء

أكثر كفاءة    من ) أفراد و جماعات (  يرجع اهتمام الدول بتطبيق نظام الخصخصة لأن القطاع الخاص . 3 
الدول ومؤسساتها العامة فى القدرة على التشغيل الأمثل لموارد المجتمع المحدوده الأمر الذى  يحقق فى النهاية 

لمجتمع ككل صالح ا            
        

 (ب) المقارنه :
-فرض الضرائب مصادرة الأموال 1 -  

هى أموال تؤخذ من الأفراد كعقوبه عليهم 
 تدخل خزانه الدوله وتفقد ذاتيتها

الضرائب تمثل اسهام من الأفراد فى تحمل 
 النفقات العامة وليست عقوبة عليهم

ةالنقود مقياس للقيم النقود مخزن للقيمة  
 تعطى النقود لصاحبها حق الاختيار بين

الانتاج الحالى والانتاج فى المستقبل وبذلك 
فهى أفضل وسيلة لاختزان قيمة السلعة 
انتظاراً للشراء فى المستقبل وبذلك فهى 
 االرابطةوالتى تربط الحاضر بالمستقبل 

لنجاح النقود فى هذه الوظيفة لابد أن تتمتع 
متها ويحدث ذلك فى بالاستقرار النسبى فى قي

 حالة استقرار الاسعار
فى حالة المبالغة فى ارتفاع الاسعار تتدهور 

قيمة النقود وتعجز عن القيام بوظيفة المخزن 

ختلف السلع والخدمات بعد تقدر النقود قيم م
 ماتساويه من وحدات نقدية 

من الضرورى وجود مقياس يقدر قيم السلع 
والخدمات التى تعرض فى الأسواق لأن هذه 
السلع غير متجانسة ولاجراء التبادل بينها 

لابد من اجراء مقارنة بين قيمها لتحديد 
معدلات التبادل ويتم ذلك باستخدام وحدة 

لنقود والا تعقدت الأمورقياس واحدة وهى ا  
لاتستطيع النقود أن تقوم بدورها كمقياس 

للقيمه الا اذا تمتعت بالاستقرار النسبى فى 



  

للقيمة وفى هذه الحالة على الأفراد اختزان 
القيمة فى صورة سلع ذات قيم ثابته مثل 

  المعادن  النفيسة - الأرض -المجوهرات 

)أى فى قوتها الشرائية ( قيمتها   
وفى حالة المبالغة فى ارتفاع الاسعار تفقد 
النقود قدرتها على القيام بوظيفة المقياس 

 للقيمة 
 

 
 (ج)  3  (أ)

صادرات والواردات من السلع المادية والخدمات الغير مادية مما يؤثر فى النشاط    لأنه يشمل ال- 1
 الاقتصادى تأثيراً بالغاً 

 فقد يغفل النظام الاقتصادى عن      0 لأننا ندرك الموارد والحاجات بقدر مايتوافر عنها من معلومات - 2
مكانيات وكفاءات عن الاستخدام الأمثل    لعجز اشباع حاجات قائمة لمجرد الجهل بها وكذلك قد تهدر موارد وا

النظام عن الإحاطه بالمعلومات عن امكانيات هذه الموارد لأننا نعلم ان الموارد والحاجات ليست      كميات معطاه 
              بذاتها 

نها قد  الطبيعة مصدر كرم وتفاؤل لما تحمله من معانى الهبه واذا احسن الانسان استغلالها، ولك- 3  
         تسبب نوعاً من التشاؤم لما تحمله من معانى المحدودية واذا اساء الانسان استخدامها 

 لأن رأس المال يستمد قيمته من قدرته على زيادة الانتاج فى المستقبل كما ان الانسان يخصص       - 4
حاجته مباشرة وانما تزيد       من انتاجه جزء من موارده لغير اشباع حاجاته وانما لانتاج ادوات ووسائل لاتشبع 

 واشباعة فى المستقبل
  العمل- 4 التربس        -  3 الموازنه العامة       - 2 الاكتتاب        - 1) ب(

 (ج) 4 (أ)
 الفرق بين

  الاستهلاك العام-1 الاستهلاك الخاص
مقدار ماينفقة الفرد على السلع والخدمات 

   لاشباع حاجاته الفردية
مقدار ماتنفقة السلطه العامة على السلع 

 والخدمات لاشباع الحاجات الجماعية

   النفقات الحكومية- 2 النفقات المحلية  
النفقات التى تنفقها المجالس المحلية مثل 

 مجالس المحافظات والمدن والقرى
 

 النفقات التى تنفقها الحكومه المركزية

يوية  الأعمال اليد- 3 الأعمال الذهنية  
هى تلك الأعمال التى تعتمد على المعرفه العقلية 

 ولاتخلو من جهد عضلى
هى تلك الأعمال التى تعتمد على الجهد العضلى 

 ولاتخلو من الجهد الذهنى
 (ب)

تكتمل الرقابة الشعبية على الموازنه العامة من خلال عرض تقارير الحسابات الختامية على مجلس الشعب  .1
  الجهاز المركزى للمحاسبات بعد اعدادها من قبل



  

باستخدام النقود الورقية لأن هذه الوسائل الالكترونية للمدفوعات ليست نقودا وانما هى وسائل الكترونية  .2
 للتعامل فى النقود وهى غير نهائية وغير الزامية 

 )ج(
  :أهم وظائفه : البنك المركزى )  1(

   اصدار النقود الورقية-  
   البنوك العاملة فى مصر  رقابة انشطة-         
   وضع السياسات النقدية ومتابعة تنفيذها من خلال مايتوافر لديه من وسائل رقابه كميه ونوعية -         

  :             وهذه السياسة النقدية التى يضعها البنك المركزى تهدف الى 
 تحقيق الاستقرار الاقتصادى والنقدى            

  هى تنظيم مؤسسى تم انشائه لمتابعة تنفيذ اتفاقيات التجارة العالمية ومدى      : ة العالمية منظمه التجار)  2 (
         التزام الدول الموقعة عليها بهذه الاتفاقيات

  اعداد تقارير الحسابات الختامية والتى تظهر مقدار الانفاق الفعلى  : الجهاز المركزى للمحاسبات )   3(
  فعلية للدولة فى سنه ماضية      والايرادات ال

  :بنوك التجار تقوم بالآتى )   4(
   ادارة محافظ الأوراق    – اصدار الأوراق المالية – تقدم خدمات فى مجال قبول الكمبيالات -  

       المالية
   تقديم الاستشارات فى المجال النقدى والاقتصادى والاندماج للشركات والمصارف-   

        ========= 
 
             
  
   
 
 
                   
  
  
                                                      
 
 

  
  

  


